

# 在法国“失踪”的温州区委书记 犯事可能和房地产商有关

## 温州市委准备派出三人小组去巴黎劝他回来

9月24日,杨湘洪带队从温州出发,经上海前往法国,自此不归。“市里没有放弃,仍在继续劝说他。”10月21日,温州市一级的一名官员再度确认说。温州市委筛选的三人小组,终于在日前完成,但由两名官员和一名医生组成的小组迄今仍未出发,“还在等待签证中”。但即使是能远渡重洋,大家对劝说的结果并不乐观,“他很有可能不回来了”。

### 家里已是人去楼空

9月24日出访的考察团主要由鹿城区的官员和企业家组成。行程结束后,唯独带团的书记杨湘洪一人滞留海外。“刚开始他说自己在国外腰椎间盘突出住住院了,不方便继续工作。”一名考察团成员证实。杨到巴黎考察后不久,即以探望在巴黎的女婿为由离开考察团单独行动。此前,杨湘洪的女儿嫁给了一名温州旅法华侨之子。

代表团刚回国,温州市内又传出杨湘洪妻子在同期离境的消息。而知情人证实,更早前10月1日,杨的女儿便已出境。记者曾多次拨打杨湘洪宅电,试图与其留守的家人取得联系,其家中已是人去楼空。

“我可以明确地说,生病这个说法相当可疑。”考察团一名成员说,杨湘洪“坐飞机回来至少应该没问题”。依据是,杨刚到法国还未离团前,“还能和人一起上街喝咖啡,没有突发的严重外伤,身体不可能几天内出这么大问题”。

国庆后,有关上级纪委入驻温州的消息在温州民间传播已久。舆论所指正是曾长期担任温州市委组织部副部长的杨湘洪买官卖官说。但接近高层的人士否认了纪委入驻查案的说法,“此事到现在还没下结论,要查窝案从何说起”。

### 劝说小组将赴法国

“市里这时才引起高度重视。”一名温州市一级的官员说,得知杨滞留不归消息的第二天,市里紧急召开了市委常委会,通报了有关消息。知情人称,除要求协调新华社等媒体外,主要是决定成立一个2人工作组前往巴黎了解情况,针对“裸官”一说,工作组同时配备

一名医学专家陪同。

10月21日,温州市知情官员证实,数天前三人小组已组成,只等待签证通过,随时准备远赴法国,“一切只待最后结果”。

### 不肯回国或许是与房地产商有关

“杨湘洪事件并不奇怪。”一位熟悉情况的温州纪检部门人士说,今年3月份即传出省委组织部找杨湘洪谈话,希望他调任温州市委秘书长一职。“但他没有答应,一直拖着不肯走。”

温州市中心区开发有限公司和江滨房地产建设开发公司总经理周和进,受杨湘洪之命执掌鹿城区城市改造最重要两处机要,同时兼任城市中心区开发建设指挥部工程管理处副处长一职,此前他已因性丑闻遭到党纪处分。

但周和进最终被纪委认定的受贿金额,并未达到内部掌控的3万元犯罪起点,最终而免于刑事处罚。外界因此风传,周在此间曾提供他人犯罪线索自保。纪检部门的人士说,那时起,杨也许就已准备出走事宜。

外界风传,“他这次出去是连私人护照都带走的”。“如果不是他制作假护照,按纪律本该由组织保管的私人护照怎么被带走,将是个需要组织调查的问题。”温州市一名官员评论说,杨湘洪事件后,温州机关单位已经加强了对公务员护照的管理,更证实了坊间的猜测。

### 杨湘洪成了又一名成功的“裸官”

“裸官”已成一种现象。数年前,商务部曾公布数字:“4000名贪官卷走了500多亿美元。”这些贪官,大多都是举家出逃,配偶、子女都在



移民、经商、留学等名义下早已被送往国外。“如果杨湘洪最终滞留不归,被认定是‘出逃’,他将成为又一名成功离境的‘裸官’。”一名法律界人士评价说。

有关“裸体做官”的讨论在陕西省原政协副主席庞家钰获刑后曾引发媒体热议。今年6月,当庞因受贿罪和玩忽职守罪两罪并罚被判有期徒刑12年、没收个人财产20万元时,人们发现,庞家钰的妻儿早在他大权独揽的时候,于2002年就已移民加拿大,舆论一时哗然。

这种自己在国内当官腐败、家属却早早移居海外,将腐败所得转移出境,提前留好后路的官员,因此被网友赋予“裸体做官”的称谓,“裸官”顿成网络热词。

知情人证实,杨此次选择法国巴黎滞留,正是因其女儿此前早已远嫁法国华侨,与巴黎一侨领之子联姻。而其妻子,也已早早准备好私人护照,更曾多次出国。

### 呼唤公开官员家人信息

不管杨湘洪书记最终是否回归,“裸体做官”的现象都应该引起重视。温州市委一名官员评论说,“裸体做官”需要更庞大的预防腐败机制。这位人士说,除了财产申报,更需要公开官员家人的信息。

2007年2月,太原市在全国率先建立了领导干部子女出国上学费用来源的申报核实制度。今年6月,新疆阿勒泰地区也在全国首度推出县(处)级领导干部财产申报制度。“如果能尽快在全国推广落实,对减少‘裸官’现象有不少裨益。”浙江纪检部门相关人士说。

据《南方周末》

## 我国将于本世纪上半叶 叶迎来三大人口高峰

国家人口和计划生育委员会主任李斌10月23日表示,在稳定低生育水平的前提下,我国将于本世纪上半叶迎来总人口、劳动年龄人口、老年人口三大高峰,统筹解决人口问题的任务十分艰巨。 据新华社电

## 台南检警机关锁定10 名涉嫌袭击张铭清嫌犯

日前,大陆海协会副会长张铭清被暴力袭击案,台南检警单位已锁定10名涉及强制罪的嫌犯。除了民进党籍市议员王定宇、跳上车顶的林进勋之外,另3名——60多岁的吴姓夫妇、吴姓男子的身份也已查出,正依法传唤到案说明中,目前仅剩5名嫌犯的身份仍待查。 据《厦门日报》

## 圆明园鼠首兔首铜像 将拍卖估价2亿元

10月23日,记者获悉,国际艺术品拍卖巨头佳士得公司将于明年2月23日至25日在法国巴黎大皇宫举办“伊夫·圣罗兰与皮埃尔·贝杰珍藏”专场拍卖,拍品中包括1860年英法联军自圆明园掠走、流失海外辗转多年的鼠首和兔首铜像,两件拍品拍卖估价均为800万至1000万欧元,总价高达人民币2亿元。 据《北京晚报》

## 重庆市场发现蛆虫柑 橘,多产自广西

10月22日,重庆市南岸区一名市民在水果店里买的金橘里发现了蛆虫。水果店老板说这些金橘采购自市内水果批发市场。水果业有关人士称,眼下重庆市场金橘多产自广西,不一定与四川广元有关。 据《重庆晚报》

## 苏州市原副市长姜人杰 受贿过亿一审被判死刑

江苏省苏州市原副市长姜人杰因受贿1亿多元人民币,日前被南京市中级人民法院以挪用公款罪、受贿罪,一审判处死刑。姜人杰提出了上诉。经审查,2001年至2004年,其利用职务收受企业贿赂款共计人民币1.0867亿元、港币5万元、美元4000元。 据新华社电

## 全国人大财经委副主 任委员朱志刚被调查

近日,全国人民代表大会财政经济委员会副主任委员、全国人大常委会预算工作委员会主任朱志刚,正在接受中央纪委监察部“双规”审查。记者获悉,涉案事件是朱志刚担任财政部副部长期间发生的,与其直系亲属以极低价购买房产有关。 据《重庆晨报》

## 安徽肥西将仿照中山 陵建刘铭传墓园

刘铭传是晚清著名爱国将领、台湾首任巡抚,在抗法保台和建设台湾过程中贡献卓越,而其骨灰一直未安葬。10月23日,刘铭传墓园建设项目正式在家乡肥西县启动,预计明年1月安葬其骨灰。据肥西县相关部门介绍,鉴于他非同一般的历史功绩,墓园规模将远高于曾国藩和左宗棠的墓园规模,“墓园高度为146米,形状看上去有点像南京中山陵”。 据《新安晚报》

# 王永庆灵柩红桧制成,重约2吨

## 台湾“经营之神”由24人抬棺入殓 灵堂今日开放供外界前往吊唁

据台湾媒体报道,台塑集团王家10月23日为辞世的台塑集团创办人王永庆举行入殓仪式。23日上午9时灵柩运抵灵堂,在长子王文洋带领下,包括“二房”杨娇与“三房”李宝珠以及子女们都跪迎灵柩。

### 灵柩弥漫桧木芳香

王永庆灵柩是由红桧制成,长210厘米、宽150厘米、高140厘米,总重量约2吨,造价约新台币200万元。23日上午9时,灵柩运抵设在林口长庚大学的王永庆灵堂,现场立即弥漫桧木的芬芳香气。

王永庆灵柩制作,完全是传统的造型,相当简朴,很符合王永庆生前的个性与习惯。灵柩材质是红桧,百年不朽、不腐,在习俗上认为可以庇佑家族的福气。

### 入殓仪式很低调

在跪迎仪式中,“三房”李宝珠多叩首两次。跪迎仪式简单隆重,随后灵柩就由24位壮汉抬入灵堂。据了解,王永庆的入殓仪式,预定在下午5时举行。

至于入殓会采取什么仪式?王家与相关人都很低调。由于当天王家替王永庆举行迎棺与“入殓”仪式,因此灵堂全天并未开放供外界人士前往吊唁,而将等24日上午8时之后再开放供外界前往吊唁王永庆。



24名壮汉  
为王永庆抬棺  
进灵堂

### 抬棺人数多代表慎重

王永庆23日入殓,由24人抬棺,龙岩人本桃园服务处长党俊明说,抬棺人数愈多,代表愈慎重,通常火化棺为4人抬棺,土葬棺则是8人起挑,然后是12人、16人等,看棺木大小,24人抬棺应是把引导、后护灵一并计入,否则会太挤。

党俊明说,台湾习俗一般认为70岁以上就是高寿,90岁以上则是高寿。高寿和高寿,在

入殓、出殡等仪式上和一般并无不同,但在吊唁及灵堂布置上会有些差异。有些人认为丧事就是丧事,都用白色,但也有些人认为高寿用粉红色,高寿则用较多的红色。

王永庆以92岁高龄过世,就用了不少红色,像是铺上红地毯等。党俊明说,吊唁采用粉红或红色,并无礼仪规定,也有不少人认为满百岁才能用红色。 据《海峡都市报》



## 割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,2008年10月25日23:50~10月26日早5:00,郑州市区(不包括郊县)将会进行网络扩容,届时将会短时间影响以上区域移动客户正常使用手机通信。

由此给您带来的不便,敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线:10086  
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司